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Vragen van het lid Omtzigt (CDA) aan de Minister van Financiën over de 
omvang en de intransparantie van het ANFA-programma waarmee Nationale 
Centrale Banken voor honderden miljarden staatsobligaties opgekocht hebben 
en over de totale hoeveelheid (semi-)overheidsobligaties die het ECB-systeem 
nu in haar bezit heeft (ingezonden 16 december 2015). 

Vraag 1
Kunt u verklaren waarom de balans van centrale banken voor 2% uit ANFA 
(Agreement on Net Financial Assets) bestaat (Duitsland) en bij anderen voor 
30% (Frankrijk) of zelfs 50% (Ierland)? 

Vraag 2
Kunt u per nationale centrale bank in het eurostelsel aangeven hoeveel zij 
onder de ANFA-overeenkomst opgekocht hebben? 

Vraag 3
Kunt u aangeven of staatsobligaties, obligaties van internationale instellingen, 
obligaties van staatsdeelnemingen opgekocht mogen worden onder het 
ANFA-programma en welke limieten van toepassing zijn? 

Vraag 4
Kunt u inzage geven in de ANFA-overeenkomst (zo nodig vertrouwelijk)?1 

Vraag 5
Los van de inhoud, wie zijn de ondertekenaars van de ANFA? Wat is het doel 
achter deze afspraak? Hebt u zelf kennis van de inhoud van ANFA? 

Vraag 6
Klopt het dat de Ierse centrale bank de ANFA overeenkomst geschonden 
heeft in 2013 en dat Ierland daarvoor feitelijk niet gestraft is?2 

1 http://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/eurokrise/politiker-fordern-offenlegung-des-anfa-
geheimabkommens-der-ezb-13955388.html

2 http://www.faz.net/aktuell/wirtschaft/monetaere-staatsfinanzierung-der-pinocchio-moment-des-
notenbankers-13959366.html
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Vraag 7
Heeft u er kennis van genomen dat zelfs president Draghi van de Europese 
Centrale Bank niet begrijpt waarom sommige centrale banken obligaties 
kopen?3 

Vraag 8
Weet u welke centrale banken zich aan de ANFA-overeenkomst houden en 
welke landen in het verleden de ANFA-overeenkomst geschonden hebben? 
Kunt u een lijst geven van centrale banken die zich niet aan de ANFA-
overeenkomst gehouden hebben? 

Vraag 9
Kunt u aangeven hoe de Nederlandsche Bank (een 100% staatsdeelneming) 
met ANFA is omgegaan (inclusief bedragen en waarin belegd is) sinds de 
start van de Eurozone? 

Vraag 10
Wie garandeert en controleert of er bij ANFA geen sprake is van monetaire 
financiering van staatsschuld? 

Vraag 11
Welke mate van openheid over het totale ANFA-programma acht u wenselijk? 
Hoe gaat u dat bereiken? 

Vraag 12
Kunt u aangeven hoeveel van de staatsobligaties (per land) die in de 
Eurozone zijn uitgegeven 
a. in het bezit zijn van de ECB onder de opkoopprogramma’s; 
b. in het bezit zijn van de nationale Centrale Banken; 
c. via het EFSF, ESM, EFSM of GLF zijn uitgegeven of andere wijze 

gegarandeerd zijn door andere staten? 

Vraag 13
Is er sprake van monetaire financiering van staatsschuld in de Eurozone? 

Vraag 14
Wie maakt een (syteem)risicoanalyse van deze enorme hoeveelheden 
staatsleningen die door andere landen van de eurozone gedekt worden? 

Vraag 15
Welke risico’s zijn er verbonden aan deze massale opkoopprogramma’s en 
worden zij in uw ogen goed gemanaged? 

Vraag 16
Wanneer stapt de eurozone af van het massaal opkopen van alle (semi)pu-
blieke obligaties die er maar te vinden zijn?

3 https://www.ecb.europa.eu/press/pressconf/2015/html/is151203.en.html
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